

Calendarul zilei

Calendar creștin ortodox: Sf. Sfințit Mc. Pamfil; Sf. Mc. Valent, Pavel și Seleuc; Sf. Cuv. Flavian, arhiepiscopul Constantinopolului

Calendar greco-catolic: Sf. m. Pamfil și cei împreună cu el.

Soarele răsare la ora: 07.35
Soarele apune la ora: 17.58

1935 - A fost adoptată Legea pentru înființarea Monarhiei Naționale, prin care se asigura baterea monedelor metalice ale statului în țară (de 4 ori mai ieftin ca în străinătate), urmată de Legea pentru reglementarea emisiunilor de monedă metalică.

1968 - România a renunțat la organizarea administrativ-tipic sovietică în regiuni și raioane și a reînființat unitatea administrativ-teritorială tradițională: județul; au fost organizate 39 de județe, plus municipiul București.

1995 - Delegația Comisiei Europene pentru România a anunțat reluarea Programului PHARE pentru Democrație.

2004 - O echipă internațională de astronomi a descoperit galaxia cea mai îndepărtată cunoscută până în prezent, a cărei lumină, percepută acum, a fost emisă pe când Universul se afla la începuturi.

2006 - Academia Română a lansat o nouă ediție a „Gramaticii limbii române”.

2013 - Filmul „Poziția copilului”, regizat de Călin Peter Netzer, a primit, trofeul Ursul de Aur pentru cel mai bun film, la cea de-a 63-a ediție a Festivalului Internațional de Film de la Berlin.

Căminul

Stiluri de mobilare a locuinței

Fie ele victoriene, mediteraniene, tropicale sau orientale, ideile de a mobila casa sunt multe! Iată câteva propuneri în domeniu...

Stilul cabană. Stilul este caracterizat de mobila din răchită și de grădini mici de flori și plante. Perdelele din voal și cuverturile antice adaugă o notă de clasă. **Stilul mediteranian.** O casă decorată în spiritul stilului are nuanțe calde de galben și pământiu și modele cu albatru și galben auriu. **Stilul oriental.** O astfel de mobilare se bazează pe principiile simplității și echilibrului. Adăugați mobilă lăcuită, carpete orientale, note de mătase și dragoni. **Stilul tradițional** este caracterizat de eleganță. În cadrul stilului veți observa multe flori și damasc. Peisajele, cristalul și vasele de tip China vor fi foarte apreciate. **Stilul Victorian.** Catifeaua este la putere. Porțelanul și aranjamentele de flori



uscate dau un aer aparte. Culoarea este un factor important atunci când vreți să vă mobilați casa. Ea stabilește un ton al camerei și va fi fundalul pe care puteți așeza mobila și celelalte piese. Culorile deschise pot atrage atenția în timp ce restul culorilor vor avea o apariție liniștitoare. Textura este și ea

importantă, deoarece trebuie aleasă cu atenție. Puteți combina texturi fine cu texturi mai aspre pentru un efect maxim. Echilibrarea și proporționarea elementelor cheie în orice mobilare sunt foarte importante. Mobila și accesoriile trebuie să fie cam în aceeași proporție.

■ Doina A. NEAGOE

Idei pentru curățarea plăcilor de faianță

*Este bine să vă folosiți numai de apă caldă și să evitați alți detergenți. Aceștia sunt necesari numai în cazul în care murdăria persistă. Dar și atunci, e bine să nu folosiți detergenți puternici, ci diluați. *Petele nu se îndepărtează cu orice fel de detergent sau altă soluție de curățat. Soluția se

alege în funcție de tipul petei care a apărut pe placa ceramică. Mai exact, în cazul petelor de grăsimi vegetale și animale, ale celor de bere, vin, înghețată, cafea utilizați un detergent pe bază alcalină. *Pentru petele de cerneală, calcar, rugină, cariocă folosiți numai detergenți pe bază acidă. Solvenți

se pot folosi în cazul petelor de ulei, de vopsea și de ceară. Dacă aveți gresie în zonele exterioare (balcoane, terase etc), în timpul iernii evitați să utilizați sarea pentru a înlătura stratul de gheață care s-a depus, deoarece aceasta va rămâne pe suprafața plăcii.

■ Doina A. NEAGOE

Pui prăjit cu salată de legume cu sos de iaurt

Timp de pregătire: 20 minute; **timp de preparare:** 50 minute

Ingrediente pentru 5 porții: 1 pui de circa 1 kg., 250 g. mazăre, 300 g. ardei grași, 300 g. roșii, 1 legătură de ceapă verde, 1 căpățână de salată verde, 2 gălbenușuri de ouă, 150 ml. ulei, 250 ml. iaurt, 1 lămâie (sucul), 25 g. frunze de pătrunjel, 20 g. sare.

Modul de preparare: Puiul se curăță, se spală și după ce se șterge bine cu un șervet se sarează peste tot și în interiorul lui se pun câteva crenguțe de frunze de pătrunjel. Puiul se aranjează într-o tavă unsă cu puțină grăsime și se introduce în cuptorul preîncălzit la 180°C pentru 45-50 minute. Mai practic și mai gustos se obține puiul prăjit dacă acesta este

și introdus într-o pungă de hârtie și astfel se introduce în cuptor. Separat se freacă gălbenușurile de ouă amestecate cu suc de lămâie și sare, cu ulei turnat în fir subțire apoi și cu iaurt. Mazărea se fierbe puțin în apă sărată, se strecoară și se răcește. Ardeii fără cotor se taie în fâșii subțiri, se sarează și se lasă să stea 10 minute după care se scurge lichidul rezultat. La fel se procedează și cu ceapa verde tăiată în rondele subțiri. Salata verde se spală bine și se rupe în bucățele. Într-un castron se amestecă ardeii gras, ceapa, salata verde, mazărea și roșiile tăiate în rondele cu sosul de iaurt. Salata astfel preparată se servește cu puiul rece, prăjit și porționat în felii. ■



horoscop

Berbecul

Propunerile pe care le veți primi astăzi sunt ademenitoare, dar prudența vă îndeamnă să nu acționați. Șansa este de partea dumneavoastră, însă orice risc asumat vă poate aduce și unele neplăceri la serviciu.

Taurul

Conjunctura generală vă avantajează, dar mintea vă este cam împrăștiată, nu este momentul pentru a vă implica în activități deosebite. Activitățile de rutină sunt singurele care nu v-ar ridica probleme.

Gemenii

Aveți nevoie de ceva bani, dar șansa nu vă va ajuta într-o prea mare măsură. Ar fi bine să fiți mai chibzuit cu cheltuielile și, mai ales, să nu vă implicați în activități financiare riscante. Nu de alta, dar riscați să rămâneți lefter.

Racul

O zi ceva mai lejeră ar fi binevenită pentru a vă îmbunătăți relația cu persoana iubită, așa că nu vă faceți un program prea încărcat. Și acasă este mult de lucru; se mizează mult pe ajutorul dvs., dar veți beneficia de înțelegerea rudelor pentru a amâna anumite activități.

Leul

N-ar fi exclus să câștigați o sumă de bani dintr-o activitate extraprofesională. Este posibil să primiți o informație conform căreia o investiție recentă se clatină, dar nu este cazul să vă faceți probleme; în scurtă vreme, lucrurile se vor rezolva.

Fecioara

Surplusul de energie vă determină să vă implicați în prea multe activități, dar ar fi bine să vă stabiliți cu atenție prioritățile. Evenimentele se succed cu o repeziciune care vă obosește, dar cum sunteți într-o perioadă destul de bună, reușiți să vă descurcați.

Balanța

Vă simțiți obosit, nemulțumit, iar starea generală nu este dintre cele mai bune. Frecușurile pe care le-ați tot avut în ultimul timp se vor atenua într-o oarecare măsură. Evitați speculațiile sau orice fel de angrenare în activități financiare.

Scorpionul

De energie nu duceți lipsă, așa că, dacă veți face un efort să vă mobilizați, cu siguranță nu vă va părea rău. La serviciu veți avea o discuție cu un coleg, dar se va demonstra, în curând, că dreptatea este de partea dumneavoastră.

Săgetătorul

Aveți multe de făcut și sunteți hotărât să nu rămâneți cu nimic restant pentru mâine. De altfel, energia fizică este la limita superioară și de aceea vă simțiți în stare de orice. De la drum lung veți primi o veste care vă va entuziasma.

Capricornul

Nu faceți eforturi să găsiți adepti pentru proiectele dumneavoastră, căci încă nu a sosit timpul. Cu perseverența de care sunteți capabil, mai puteți aștepta. Partenerul de suflet are o problemă financiară și dorește să fiți alături de el.

Vărsătorul

Astăzi sunteți cam impulsiv și, din acest motiv, riscați să vă certați cu cei din jur. Relația cu ei va fi destul de tensionată, ar fi bine să vă feriți din calea lor. Evitați să vă ocupați de chestiuni financiar-contabile, nu sunt șanse să rezolvați ceva.

Peștii

Încercați să acordați mai multă înțelegere celor din jur și, mai ales, renunțați la încăpățănarea de care dați dovadă adesea. În a doua parte a zilei ați putea să vă relaxați într-o vizită sau ieșind la o plimbare cu prietenii. Relația cu ființa iubită se îmbunătățește.

■ ARIADNA

SUDOKU

8			4		6			7
						4		
	1					6	5	
5		9		3		7	8	
				7				
	4	8		2		1		3
	5	2						9
		1						
3			9		2			5

Careul de 9x9 este divizat în nouă careuri de 3x3. Sunt trei reguli care trebuie respectate concomitent: cifre diferite pe fiecare linie, cifre diferite pe fiecare coloană și cifre diferite în fiecare pătrat de 3x3. Fiecare rând, coloană sau regiune nu trebuie să conțină decât o dată cifrele de la unu la nouă. Formulată altfel, fiecare ansamblu trebuie să conțină cifrele de la unu la nouă o singură dată. Dificultatea veritabilă a jocului rămâne totuși în a găsi suita exactă a cifrelor rămase.

Maxima zilei

Un pas greșit este destul pentru a cădea.

A. Von KOTZEBUE